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СЕКЦІЯ 1. СУЧАСНІ ЕКОНОМІЧНІ ТА ФІНАНСОВІ 

АСПЕКТИ  РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ 
 

 

Афанасієвська К. – здобувач вищої освіти першого (бакалаврського) рівня 

Бойко Л. О. – доцент, Херсонський державний аграрно- 

економічний університет, м. Херсон 
 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ У 

ХЕРСОНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 
 

Херсонська область - потужний сільськогосподарський регіон, в якому 

виробляється значна частина сільськогосподарської продукції України. Із усіх  

агроформувань різних типів господарювання вагоме місце займають фермерські 

господарства, які забезпечують ефективне використання ресурсів аграрного 

сектору [1]. 

Значний досвід розвитку фермерських господарств в Херсонській області 

свідчить, що формування фермерства розпочалося у 1991 р. і найбільша їхня 

кількість (3100 шт) відмічена в 2002 р. Динаміка кількості фермерських 

господарств протягом аналізованого періоду їх функціонування була 

нерівномірною. Починаючи з 2010 р. спостерігається зворотній процес, тобто 

зменшення кількості фермерських господарств (рис. 1). Як свідчить практика, 

цей процес має цілковиту закономірність. Зниження темпів зменшення 

чисельності фермерських господарств свідчить про незворотність процесу 

функціонування приватних форм господарювання в сільському господарстві. У 

складних умовах виживають тільки сильні, і ті які мають можливість в 

перспективі досягти конкурентоспроможності [2]. 

 
Рис.1. Динаміка кількості діючих фермерських господарств у Херсонській 

області за період з 1995 до 2020 року 
Джерело: [3] 
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фермерських господарств досить висока й різниця між крайніми значеннями 

розміру становить понад 3000 га. Тобто, представлені як новостворені фермерські 

господарства з найменшою площею землі, що в середньому становить 2,6 га, так і 

великі формування площею понад 4000 га. Проте переважна більшість 

фермерських господарств регіону залишається дрібноземельною і в середньому на 

одне господарство припадає 114-116 га сільськогосподарських угідь. Найбільшим 

цей показник є у Великолепетиському - 171,5 га, Верхньорогачицькому - 169,0 га, 

Нижньосірогозькому - 166,9 га. Найменшим у Скадовському - 56,2 га, 

Олешківському - 70,1 га та Каховському районах - 92,3 га [4,5]. 

Основним видом діяльності фермерських господарств є рослинницька 

галузь. В основному фермери займаються вирощуванням зернових, овочевих та 

баштанних культур. Окремі займаються вирощуванням картоплі і лише 3% 

фермерських господарств спеціалізується на виробництві тваринницької 

продукції. Останні роки дослідження характеризуються підвищенням 

врожайності сільськогосподарських культур за рахунок більш прогресивних 

технологій [6]. 

Сьогодні розвитку фермерства в Україні з боку державних структур не 

приділяється необхідної уваги та державної підтримки, що в свою чергу 

негативно впливає на функціонування фермерських господарств і всього процесу 

в цілому. На сучасному етапі в аграрному секторі економіки України становище, 

що склалася, можна визначити як домінування потужних аграрних холдингів, які 

при складних умовах економічної ситуації активно продовжують вести свій 

бізнес. У них відсутні проблеми які мають невеликі фермерські господарства із 

реалізацією продукції, отриманням пільгових кредитів та всебічної підтримки з 

боку держави. Головною метою фермерських господарств України є визначення 

їх реальної ролі в аграрному секторі економіки та перспектив швидкого розвитку 

фермерства в цілому. 
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